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Шифр ________

Теоретический тур

Инструкция по выполнению работы


Внимательно прочитайте каждое задание.


Выберите ответ или ответы, которые Вы считаете правильными.

Примечание. Использовать для ответа школьные атласы и любые другие справочные пособия нельзя.
Тест 1. Какой из перечисленных регионов России выделяется по производству сахарной свеклы - максимальная оценка 1 балл
1) Белгородская область;

2) Ярославская область;

3) Республика Бурятия;

4) Республика Карелия.
	1
	


Тест 2. Какой вклад в исследование территории России внес Г.И. Шелихов - максимальная оценка 1 балл
1) исследовал северные острова Тихого океана;

2) исследовал районы Центральной Азии;

3) доказал существование пролива между Евразией и Америкой;

	4) исследовал районы Полярного Урала.

1
	


Тест 3. Выберите и укажите три города России, которые являются крупными центрами производства металлического алюминия. Укажите города в порядке возрастания производства алюминия - за каждый верный ответ по 1 баллу. Максимальная оценка - 3 балла
1) Шелехов;

2) Саяногорск;

3) Орск;

4) Норильск;

5) Надвоицы;

6) Ижевск.

Номера городов в порядке возрастания производства алюминия: _______________________
	3
	


Тест 4. Расположите страны в порядке возрастания в них рождаемости 
(на 1 тыс. жителей) - за каждый верный ответ по 0,5 балла. Максимальная оценка 2 балла
а) Финляндия;
б) США;

в) Нигерия;
г) Бразилия;

Буквы стран в порядке возрастания рождаемости: ____________________________________
	2
	


Тест 5. В каких трех странах нефтедобыча является отраслью международной специализации? Обведите цифры, под которыми они указаны и укажите их в порядке возрастания - за каждый верный ответ по 0,5 балла. Максимальная оценка - 2 балла
1) Казахстан;
2) Франция;

3) Норвегия;

4) Украина;

5) Турция;

6) Азербайджан.
7) Мексика
Цифры стран, где нефтедобыча является отраслью специализации в порядке возрастания добычи нефти в них: _____________________________________________________________
	2
	


Тест 6. Из нижеприведенного перечня укажите страну, для которой характерна структура ВВП, показанная на диаграмме - максимальная оценка - 1 балл
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1) Мали;

2) ФРГ;

3) Италия;

4) Норвегия.

	1
	


Тест 7. Какой остров пересекается экватором - максимальная оценка - 1 балл
1) Мадагаскар;

2) Куба;

3) Суматра;

4) Шри-Ланка.

Тест 8. Какая страна является членом блока НАТО - максимальная оценка - 1 балл
1) Мексика;

2) Швейцария;

3) Канада;

4) Индия.

	1
	


Тест 9. Примером негативного воздействия на состояние окружающей среды является - максимальная оценка - 1 балл
1) проведение мелиоративных мероприятий;

2) проведение ядерных испытаний в незаселенной зоне;

3) создание лесополос в степной зоне;

4) создание замкнутого цикла водоснабжения.

	1
	


Тест 10.
Какой полуостров Евразии омывается Японским и Желтым морем - максимальная оценка - 1 балл
1) Индостан;

2) Индокитай;

3) Камчатка;

4) Корея.

	1
	


Тест 11. Какое утверждение о населении США является верным - максимальная оценка - 1 балл
1) по численности населения занимает второе место в мире;

2) плотность населения самая высокая в мире;

3) в структуре населения преобладает городское население;

4) отличается самым высоким естественным приростом среди стран Северной Америки.

	1
	


Тест 12. Найдите и укажите ошибку в перечне исторических частей (территорий), из которых состоит государство Великобритания - максимальная оценка - 1 балл
а)
Англия;
б)
Бретань;
в)
Шотландия;
г)
Уэльс;
д)
Северная Ирландия.
	1
	



Тест 13. В 1913 г. в Северном Ледовитом океане русской полярной экспедицией был открыт новый архипелаг, которому дали название «острова Николая II». В 1926 г. советское правительство переименовало этот архипелаг. Напишите, о каком архипелаге идет речь - максимальная оценка - 1 балл
________________________________________________________________________________

	1
	


Тест 14. Чего в Канаде и Бельгии по два, а в Швейцарии и Сингапуре по четыре - максимальная оценка - 1 балл
________________________________________________________________________________

	1
	


Тест 15. Чем объяснить размещение выплавки алюминия, например, в Волгограде, Красноярске, Волхове, Братске? Укажите правильный вариант ответа - максимальная оценка - 1 балл
а) наличие высококвалифицированных кадров;
б) тяготением к ГЭС;
в) удобством ЭГП;
г) близостью к месторождениям бокситов;
д) тяготением к потребителю.
	1
	


Тест 16. Найдите ошибку среди стран - членов ОПЕК - максимальная оценка - 1 балл
а)
Алжир;
б)
Габон;
в)
Нигерия;
г)
Венесуэла;
д)
Эквадор;
е)
Ливия;
ж)
ОАЭ;
з)
Саудовская Аравия;
и) Индонезия;
к) Кувейт.
	1
	


Тест 17. Укажите единственную ошибку в описании путешествия по Транссибирской магистрали (что можно увидеть из окна поезда) - максимальная оценка - 1 балл
а) Красноярск — крупный центр машиностроения, алюминиевой и лесоперерабатывающей промышленности;
б) Горы Забайкалья со степными участками в межгорных котловинах;
в) Район производства зерновых и сои в Амурской области;
г) Вилюйскую ГЭС в Якутии;
д) Реку Амур, которую Транссиб пересекает в районе Хабаровска.
	1
	


Тест 18. Укажите в следующем перечне городов (городских агломераций) - крупнейший центр выплавки стали - максимальная оценка - 1 балл
а)
Магнитогорск;
б) Таншань;
в)
Череповец;
г) Кваньян;
д) Рейн-Рур;
е) Шанхай;
ж) Аньшань.
	1
	


Тест 19. Почему Альпы и Карпаты пересекает больше транспортных магистралей, чем Пиренеи - максимальная оценка - 1 балл
а) обособленность географического положения Испании от других европейских стран 
б) труднодоступность Пиренеев по сравнению с Альпами или Карпатами, имеющими много перевалов 
в) большая высота Пиренеев, чем Альп или Карпат 
г) Испания со времен господства па море сообщается с другими странами по морю 
д) внешняя торговля Испании больше направлена в сторону ее бывших владений в Латинской Америке 
к) испанцы предпочитают развиваться независимо от других стран Европы.
	1
	


Тест 20. Чем объяснить импорт нефти в CШA, хотя страна занимает одно из ведущих мест в мире по ее добыче - максимальная оценка - 1 балл
а) экономией собственных запасов 
б) стремлением уменьшить вред, наносимой природе при добыче нефти 
в) закупка нефти для ее последующей перепродажи другим странам 
г) истощением месторождений 
д) недостаточной подготовкой рабочей силы 
е) потребление нефти превосходит величину добычи
	1
	


Тест 21. Почему индейцы в Латинской Америке расселяются в труднодоступных районах - максимальная оценка - 1 балл
а) они любят дикую природу, охоту и рыбалку 
б) они были вытеснены из удобных районов 
в) стремятся сохранить патриархальный уклад жизни 
г) им запрещено жить в других районах 
д) они бежали от европейских мигрантов, которые исповедовали принцип «хороший индеец - мертвый индеец» 
е) там не стремятся создать новые независимые государства 
	1
	


Тест 22. В начале XVI в. Себастьян Кабот выбрал превосходную стоянку в заливе, куда несла свои воды мощная река. На ее берегах Кабот выменял у туземцев много серебряных украшений. Реку и залив он наименовал Рекой Серебра. В 1533 г. в устье этой реки вошла испанская флотилия Педро Мендосы. На ее западном берегу заложили город. При своем основании он был наречен очень величественно «Город пресвятой Троицы и гавань Богоматери нашей девы Марии благоприятных ветров» - очень уж длинное название. Прошли годы. Название потеряло большинство своих компонентов, осталось лишь несуразное «Благоприятных ветров», да и то в просторечии его сократили до «Байрес». Столицей какой страны он стал в 1880 г. - максимальная оценка - 1 балл
_______________________________________________________________________________

	1
	


Тест 23. По фрагменту карты определите территорию и опознайте 4 страны, обозначенные цифрами - за каждый верный ответ по 0,5 балла. Максимальная оценка - 2 балла
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Тест 24. Корабль проследовал кратчайшим морским путем из Санкт-Петербурга в Сочи. Выберите правильный вариант пути его следования - максимальная оценка - 1 балл
а)
Балтийское море - Северное море - Средиземное море - Эгейское море - Черное море - Азовское море;
б)
Балтийское море - Норвежское море - Северное море - Средиземное море - Эгейское море - Черное море;
в)
Балтийское море - Северное море - Норвежское море - Средиземное море - Тирренское море - Ионическое море - Эгейское море - Черное море - Азовское море;
г)
Балтийское море - Северное море - Средиземное море - Эгейское море - Мраморное море - Черное море.
д)
Балтийское море - Северное море - Средиземное море - Тирренское море - Черное море:
е)
Балтийское море - Северное море - Средиземное море - Ионическое море - Адриатическое море - Черное море - Азовское море;
	1
	


Тест 25. Однажды небольшой метеорит, пробив земную атмосферу, развалился на 4 обломка, которые упали в различных точках планеты. Какой из обломков расположен ближе всего к центру Земли. А какой дальше всего от центра Земли - за каждый верный ответ по 1 баллу. Максимальная оценка - 2 балла
а) лежащий на дне Марианской впадины 
б) лежащий на дне океана в районе северного полюса 
в) лежащий на южном полюсе 
г) лежащий на Красной площади в Москве
	2
	


Тест 26. Найдите правильное утверждение - максимальная оценка - 1 балл
а) литосфера и земная кора - синонимы 
б) земная кора - часть литосферы 
в) литосфера - часть земной коры 
г) между литосферой и земной корой имеется промежуточный слой 
	1
	


Тест 27. Выберите реку, не имеющую дельты в устье - максимальная оценка - 1 балл
а) Волга
б) Лена
в) Енисей
г) Нил
д) Алтай
е) Миссисипи
ж) Ганг
	1
	


Тест 28. Синонимом какой изолинии является горизонталь - максимальная оценка - 1 балл
а) изогиеты 
б) изобаты 
в) изохроны

г) изотермы 
д) изобары

е) изогипсы
	1
	


Тест 29. Магеллан в 1520 г. открыл архипелаг, который назвал Терра-дель-Умос (земля дымов), так как увидел днем дымки от костров. Но испанский король Карл I название переименовал в более подходящее название и более красивое - Терра-дель-Фуэго. В переводе на русский язык мы знаем этот архипелаг под именем - максимальная оценка - 1 балл
________________________________________________________________________________

	1
	


Тест 30. Найдите ошибку. Соседями Ханты-Мансийского автономного округа - Югры являются - по 1 балла за каждый верный ответ. Максимальная оценка - 3 баллов

а) Свердловская область


е) Ямало-Ненецкий автономный округ

б) Республика Коми



ж) Красноярский край

в) Томская область



з) Челябинская область

г) Омская область 



и) Пермский край

д) Тюменская область




________________________________________________________________________________

	3
	


Общее количество - 38 баллов
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